



甬马第二阶段报名今天启动

在8月12日上演第一阶段报名270分钟内疯抢完9400个甬马参赛名额的盛况后，今天上午9时，2015宁波国际马拉松开启第二阶段的报名，开放剩余的600个参赛名额，其中全程、半程、迷你各200个，额满即止。上轮错过报名时间或者没秒杀到名额的跑友们，请抓住最后机会及时登录甬马官网（www.nbm.org.cn）报名。

甬马组委会工作人员表示，全马、半马首轮开放的各1800个名额仅在90分钟内就一扫而空，许多马拉松爱好者只能“委屈”疯抢余下的5800个迷你马拉松名额，以至于甬马官网当天的浏览量达330万，报名页面瞬间访问量突破33.6万次。

鉴于首轮的火爆报名场面，甬马组委会工作人员建议广大跑友提前登录甬马官方网站做好报名准备，同时再次提醒跑友，本次甬马赛事报名确认以最后支付完成，显示报名成功为准。具体报名及竞赛规程请在宁波国际马拉松官网查阅。

随着甬马开跑时间越来越近，宁波杭州湾新区已全面进入最后的赛前准备阶段。目前，甬马赛道线丈量完成，核心区环境营造工程进入尾声，赛事志愿者、医疗志愿者基本到位并即将开展统一赛前培训，央视直播对接顺利推进，体育界、文化界知名人士届时将参与电视直播解说和评论……一场精彩赛事即将鸣枪。

记者 黄银凤 通讯员 郑添明

海曙首发《宁波鼠疫纪实》

“前事不忘，后事之师”。昨天上午，纪念宁波开明街鼠疫灾难75周年活动在海曙区开明街鼠疫纪念碑前举行。鼠疫的受害者家属们收到了一份“沉重”的礼物——刚刚出版的《宁波鼠疫纪实》，书中的文字和图片记录了那一段让人难以忘记的历史。

1940年10月27日，侵华日军在宁波开明街上空投撒染有鼠疫病毒的杂物，几天后，开明街一带暴发鼠疫灾难，仅一个月内就死亡110余人。11月30日晚，当时的国民党鄞县政府对疫区进行焚毁，经过4个小时的焚烧，疫区内115户人家、5000平方米的建筑物，一下子变成了废墟。

为了让更多青年一代了解这段历史，1995年海曙区在开明街口立碑纪念。2005年专门在原址附近开设了宁波开明街鼠疫灾难陈列馆，120平方米的展厅分为7个部分，详细介绍了惨绝人寰的鼠疫战经过。

据介绍，《宁波鼠疫纪实》以大量的照片更加清晰地还原了历史。如宁波摄影爱好者“水银”三年前偶然发现的一组开明街疫情发生处理的照片，又如上海历史文献图书馆徐家汇藏书楼收藏的日本兴亚院华中联络部印行的《中支二於ケルベスト防疫對策調查》中有关开明街疫情的照片，均被收录在该书中。

记者 林旻 通讯员 朱尹莹 郑轶文

社区体质达人通讯赛18日起举行

宁波市国民体质监测中心将于9月18日~24日举办全国第二届“社区体质达人”通讯赛宁波分站赛。

测定项目包括身高、体重、肺活量、台阶试验、坐位体前屈、握力、纵跳、俯卧撑、仰卧起坐、闭眼单脚站立、选择反应时共11项，分20~39岁、40~59岁、60~69岁男女共6组。通过体质测定比赛，选出

各组别前三名，给予“体质达人”证书和奖品。欢迎广大市民踊跃报名。

报名对象为20~69周岁、身体健康，无重大疾病的居民。报名预约电话：87311119，预约时间：9月14日~9月17日（工作日上午9:00~11:00、下午1:00~3:30）。名额为350人，额满为止。

记者 黄银凤 通讯员 孙国栋

○近日，仇素莲的60幅山水国画作品，在鼓楼展出。

仇素莲，号江南佳人、信爱斋主人，出生于上海，现定居宁波。2014年毕业于中国美术学院山水高研班。她师古而不泥古，其山水画多描绘深山幽壑。朝露暮霭，秋实春华，淡彩浓墨，点滴山川。本次展览将持续到9月18日。

记者 陈也喆

多位研究员级高级工艺美术师坐镇，以壶会友

本周末，宜兴29位紫砂名家齐聚天一广场正熙堂

2000多把名壶让你一饱眼福 如果你家中有宝，不妨拿来鉴赏一番

参展大师名单

吴亚平、钱雪梅、桑黎兵、堵江华、倪顺生、顾道荣、范国祥、吴祥大、周赛英、桑崧杰、吴敏、蔡建、黎雅、堵潮、范禧、吴健、蔡利平、储映勤、朱亚琴、朱永忠、潘可炜、张振圆、倪建英、倪建芸、倪幸鹏、陈先茂、顾斌文、倪建军、沈忠英

(排名不分先后)

近几年，随着茶文化的发展，把玩收藏紫砂壶的市民越来越多。紫砂壶因其矿藏的稀缺性和功能的独特性受到不少人的追捧，成为当下炙手可热的文玩之一。再加上紫砂壶泡茶的好处、和茶禅一味的文化，这就又增加了紫砂高贵不俗的雅韵。

紫砂壶是汉族特有的手工制造陶土工艺品，始于明朝正德年间，原产地在江苏宜兴。因此，每年都有成千上万的藏家慕名寻访当地能工巧匠，定制一把称得上是藏品的好壶。

和其他藏品一样，紫砂市场也免不了鱼目混珠，名家作品真假难辨。为了让宁波的紫砂爱好者能够更好地品鉴紫砂，也为了纪念紫砂泰斗顾景舟先生诞辰100周年，活动主办方特地前往宜兴，邀请了29位当代宜兴著名紫砂名家来到宁波。9月10日至9月14日，宁波本地的紫砂爱好者可以前往正熙堂（开明街天一广场7号门），面对面与大师进行交流，不去宜兴也能收藏到一把货真价实的名家作品。

周璐莹 文

品鉴紫砂，以壶会友

本周末，宜兴29位紫砂名家齐聚正熙堂

9月10日至9月14日，宜兴29位紫砂名家将齐聚正熙堂（开明街天一广场7号门）。现场有多位研究员级高级工艺美术师坐镇，为你品鉴把关。

紫砂泰斗顾景舟传人吴亚平，蒋蓉弟子钱雪梅，还有桑黎兵、堵江华、倪顺生、顾道荣等共29位当代宜兴著名紫砂壶名家携作品来到宁波，与甬城的紫砂壶藏家面对面交流。市民除了能够近距离观赏精品紫砂陶瓷作品，还可欣赏到宜兴老中青三代名家颇具特色的代表之作。

现场可交流品鉴，还能免费鉴定
(需电话预约)

活动期间，吴亚平、钱雪梅、桑黎兵、堵江华、倪顺生、顾道荣等宜兴紫砂名家除了展示自己的得意作品，宁波藏家们可以将家中收藏的紫砂宝贝拿出来，让大师现场评说。对于收藏紫砂壶要注意哪些问题，或者你家有传世之宝想要鉴定一下，都可以到现场来交流品鉴、免费鉴定(需电话预约)。这种能和大师们面对面交流的机会可不多，有兴趣的市民千万不要错过。

时间：2015年9月10日~9月14日
地点：正熙堂(开明街天一广场7号门)
电话：87867173、13566043266(黄老师)

